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MOT DU PRESIDENT DU COMITE D’ORIENTATION DE LA REFO RME DES 
FINANCES PUBLIQUES  A L’OUVERTURE DE L’ATELIER SUR LES 

MODALITES D’ELABORATION DES  CDMT DES SECTEURS DE L A SANTE ET 
DE L’EPSP DANS LA PERSPECTIVE DU BUDGET DE L’ETAT P OUR 

L’EXERCICE 2011 

 

Excellences Messieurs les Ministres, 

Messieurs les Secrétaires Généraux, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs-Chef de Servic e, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Au nom du Comité d’Orientation de la Réforme des Finances Publiques, j’ai 
l’honneur de vous saluer et de vous remercier d’avoir accepté de consacrer un peu 
de votre précieux temps à la participation à cet atelier qui marque un tournant décisif 
dans la procédure de préparation du budget de l’Etat. 

Je remercie également la Banque mondiale qui a accepté de financer cet atelier à 
travers le projet de renforcement des capacités en gouvernance. 

Je salue aussi la détermination de tous les partenaires au développement 
d’accompagner financièrement et techniquement la mise en œuvre des réformes des 
finances publiques. Je formule le vœu que le fonds multi-bailleurs soient rapidement 
mobilisés pour soutenir la réforme budgétaire, notamment la mise en place des 
cadres de dépenses sectorielles tant au niveau du pouvoir central qu’en provinces. 

Je souhaite la bienvenue à la délégation de la Province de l’Equateur dont la 
participation à cet atelier a été financée par le Projet PADL du Programme des 
Nations-Unies pour le développement. 

Mesdames et Messieurs, 

Après l’adoption par le Gouvernement, en mars dernier, du plan stratégique de 
réforme de finances publiques, le COREF s’emploie à mettre sur l’orbite les réformes 
qui doivent s’exécuter de manière prioritaire, en vue de constituer le peloton de tête 
pour le reste des réformes.  

La stratégie de refondation du système de gestion des finances publiques est assise 
sur cinq principaux piliers, en l’occurrence la réforme budgétaire, la réforme de la 
gestion de la dépense, la réforme fiscale, la réforme du système comptable et de la 
trésorerie et le renforcement du contrôle de l’exécution du budget. 
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L’atelier qui nous réunit ce jour, constitue un des points d’application de la réforme 
budgétaire, notamment l’introduction de la gestion axée sur les résultats dans les 
secteurs prioritaires, par la prise en charge budgétaire des stratégies sectorielles, en 
l’occurrence celles de la santé et de l’enseignement de base.  

Excellences Messieurs les Ministres, 

Messieurs les Secrétaires Généraux, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs-Chef de Servic e, 

Mesdames et Messieurs, 

Qu’il me soit permis de préciser que l’introduction des CDMT dans le processus 
budgétaire constitue l’une des innovations majeures que le projet de loi sur les 
finances publiques, en discussion au parlement, introduit dans notre système de 
gestion de finances publiques.  

En application de la vision de refondation du système de gestion des finances 
publiques, le COREF entend privilégier l’approche participative et progressive dans 
la mise en œuvre de cette importante réforme.  

Je saisis cette occasion pour inviter les cadres de l’administration du budget, de la 
santé et de l’EPSP de développer une synergie qui guidera l’élaboration des 
instructions tant sur l’élaboration que sur l’exécution du budget de l’Etat pour 
l’exercice 2011, intégrant l’approche CDMT et l’évaluation de la performance des 
politiques publiques de ces deux secteurs.  

Cet exercice devra contribuer à la conception des formats des documents 
budgétaires adaptés au contexte de budgets-programmes et aux CDMT, tout en 
assurant une clé de passage avec la présentation traditionnelle. C’est là tout l’aspect 
pédagogique que doit poursuivre cet atelier en vue de faciliter l’appropriation de la 
nouvelle méthodologie et de mettre en perspective les innovations qu’apporte la 
gestion axée sur les résultats. 

Comme vous pouvez le constater, cet atelier présente un enjeu majeur évident. 
Aussi, j’invite les participants à donner le meilleur d’eux-mêmes pour aider à baliser 
la voie pour les expériences futures. 

Je vous remercie. 

 

      Fait à Kinshasa, le 24 mai 2010 

      Ephrem GHONDA MAKIADI 
            Président du COREF 


